

# 裁裁裁！特朗普“裁员刀”挥向药管局

多为试用期员工，安全审查岗位成“重灾区” 多部门同遭“开刀”，核安全管理局侥幸躲过



扫码看视频

总统唐纳德·特朗普领导的本届美国政府削减联邦雇员规模的“大刀”上周末砍向食品和药物管理局(FDA)，大多涉及药管局新近雇用、从事食品与医疗器械等产品安全评估的试用期员工。

也有少数部门暂时躲过这波裁员。隶属能源部的国家核安全管理局(NNSA)2月13日被勒令裁员350人，但因多数拟裁撤人员参与核项目，此次裁员稍后取消。

## 【周末通知】

数千名试用期员工将遭解雇

三名不愿公开姓名的药管局员工2月16日告诉美联社，15日傍晚，药管局不同部门都有试用期员工收到通知，得知自己的岗位已取消。本轮裁员具体人数尚未知，但似乎集中于食品成分、医疗器械、烟草等产品安全审查相关岗位。按美国媒体说法，试用期员工的就业保护措施较少，聘期最多不到两年。

新任卫生与公众服务部长小罗伯特·肯尼迪经常批评药管局，去年指责这一部门审批新疗法进度迟缓、危害美国公众健康。据美联社说法，药管局员工人数近两万，年度预算69亿美元，近一半来自作为监管对象的药企、医疗器械制造商等所缴费。药管局依靠这部分预算雇用外部科研人员快速评估产品，而取消产品评估岗位实际上不会减少联邦政府支出。

除药管局外，14日披露的美国国家卫生研究院(NIH)会议录音显示，一些官员预计卫生与公众服务部将解雇其下辖机构总计5200名试用期员工。卫生与公众服务部下辖机构包括药管局、国家卫生研究院、疾病控制和预防中心(CDC)。

要求匿名的知情人士14日告诉美联社，疾控中心预计裁员近1300人。截至16日午后，已有约700人收到裁员通知。

## 盘点 近万人被裁，7.5万人被“买断”

特朗普政府的大裁员计划由亿万富翁埃隆·马斯克主持的政府效率部负责推进。一方面向联邦雇员提供“买断”计划推动其主动辞职，另一方面解雇试用期员工。据路透社14日报道，已有超过9500名联邦雇员遭解雇。另有约7.5万人参与“买断”计划。

## 【引发困惑】

“核武器部”裁员一夜“变脸”

目前，唯一逃过大规模裁员命运的联邦部门似乎是国家核安全管理局。政府效率部打算在能源部下属部门裁撤约2000人，因此，核安全管理局350人13日晚突然收到下岗通知，有些人甚至没来得及收到通知邮件，就被挡在办公室门外。然而，代理局长特雷莎·罗宾斯14日晚发布备忘录，告知原裁员名单中仅28人需下岗。

不少原定被裁员工从事与核武器有关的重要工作，包括在得克萨斯州潘特克斯工厂拆解和重新组装核弹头，在华盛顿州汉福德厂区看管制造原子弹遗留的大量放射性核废料。

美国军备控制协会执行总监达里尔·金博尔说，政府效率部在核安全管理局裁人之前对这一机构的工作性质“完全没有认识”，“似乎没有意识到它与其说是(隶属于)能源部，不如说是核武器部”。

美联社报道，此番“变脸”让核安全局员工困惑，专家警告称，政府效率部“盲目”削减成本恐危及相关核设施附近居民区安全。核安全管理局一些员工虽然暂时保住饭碗，但担心政府效率部带来的“不确定性”，正考虑是否应该返岗。

其他遭裁员部门包括：退伍军人事务部1000余人，内政部约2200人，林业局3400人，环境保护局380余人等。有消息显示，美国国家税务局(IRS)预计最快本周启动裁员。

据路透社报道，在此番大裁员中，美国国际开发署(USAID)和消费者金融保护局(CFPB)“几乎完全”被撤。 ■据新华社



2月17日，美国国务卿鲁比奥抵达沙特利雅得。新华社 图

# 美俄今日在沙特开谈乌克兰问题

特朗普：泽连斯基“将参与”



扫码看视频

俄罗斯方面2月17日证实，俄美双方18日将在沙特阿拉伯首都利雅得举行会晤，为可能举行的乌克兰问题谈判做准备。此前，美国总统特朗普16日说，乌克兰总统泽连斯基“将参与”乌克兰问题谈判，但没明确说明他将参与哪场谈判。

欧洲方面先前因美俄总统通话讨论乌克兰危机而担心被排除在谈判进程之外，担忧美俄达成有损欧洲安全的协议。美国国务卿鲁比奥16日安抚说，“真正谈判”时会让欧洲参加。

## 俄美要开谈，乌克兰没被邀请

俄罗斯外长拉夫罗夫17日说，他将前往沙特阿拉伯首都利雅得，并于18日与美国代表举行会谈。俄新社17日援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说，根据俄总统普京指示，拉夫罗夫和俄总统助理乌沙科夫17日前往利雅得。18日的俄美会谈主要是为了恢复俄美全面关系，讨论两国总统会晤安排事宜，以及为可能举行的乌克兰问题谈判做准备。

美联社16日援引一名不愿透露姓名的美国官员的话报道，特朗普将派国务卿鲁比奥、总统国家安全事务助理华尔兹和总统中东问题特使威特科夫前往沙特，与俄方代表团举行会谈。

目前尚不清楚乌克兰方面是否有人参加。路透社报道，乌克兰总统泽连斯基在德国出席慕尼黑安全会议期间，当被问及美俄官员计划在沙特举行会晤时表示，乌克兰没有收到任何邀请。

特朗普16日称，他将“很快”同俄罗斯总统普京在沙特会晤。当记者询问泽连斯基是否将参与乌克兰问题谈判时，特朗普回答：“是的，他将参与。”但他没有具体说明泽连斯基会参加哪场会谈。

美联社报道，一个乌克兰代表团16日已抵达沙特阿拉伯，为泽连斯基可能的访问做准备。泽连斯基目前正在中东地区访问，16日已抵达阿拉伯联合酋长国。阿联酋长期以来一直被视为举行俄乌和谈的潜在地点。

## 沙特谈话或为试探谁有诚意

鲁比奥16日接受哥伦比亚广播公司采访时说，距离启动旨在结束乌克兰战事的和平谈判“还有一段长路要走”。

提及特朗普与普京近期通话，鲁比奥说，普京表达对和平的兴趣，而特朗普希望以一种持久且能保护乌克兰主权的方式结束这场冲突。在他看来，“一通电话无法缔造和平”。

在被问及是否认为普京已准备好进行谈判并作出妥协时，鲁比奥说，通话必须“靠行动跟进”，今后数日或数周“将决定是不是要动真格”。

路透社分析，美方希望借助本周在沙特的谈话看一看俄方的诚意究竟有多大。报道说，鲁比奥15日与俄外长拉夫罗夫通电话，已于17日抵达沙特。

美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使基思·凯洛格15日明确说，乌克兰问题谈判参加方将不会包括欧洲国家。 ■据新华社



这是2020年12月11日在美国马里兰州银泉拍摄的美国食品和药物管理局总部。新华社 图